

Izvorul dorinței de unitate

Țiimpul ce ne mai desparte de marea zi, în care va fi înscris cu litere de aur, unul din cele mai importante acte din istoria mișcării muncitorești și a poporului român, a rămas foarte scurt și cu fiecare filă ruptă din calendar, după o zi de spornică activitate, harnicii truidori de pe șantiere, uzine, laboratoare și birouri, simt cum se apropie realizarea celei mai arzătoare dorințe a lor: înfăptuirea Partidului Unic Muncitoresc.

Cu inima crescândă de bucurie, privesc ei desfășurarea febrilei activități de pregătire a partidului lor de avangardă, comandament menit să le conducă cu deplin succes în acțiunea susținută pentru cucerirea marelui ideal al oamenilor muncii de preturindeni: clădirea acelei societăți în care să dispară definitiv exploatarea omului de către om.

După intrarea în vigoare a hotărârilor Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc, de a se începe lucrările practice în vederea înfăptuirii Partidului Unic Muncitoresc, comuniștii și social-democrații din marile întreprinderi, fabrici, uzine, etc. — înfrunțiți în munca de zi cu zi — a căror unitate de luptă pentru libertate, pentru un trai mai bun, s'a sudat în decursul anilor și mai ales în anii războiului hitlerist și în perioada ce a urmat după 23 August și 6 Martie, într'un spirit de nesdruncinată unitate, au pornit cu entuziasm la alegerea comisiunilor pentru prelucrarea Platformei viitorului organism conducător.

Înaltele principii cuprinse în acest important document menit să devie călăuză activității tuturor membrilor noului Partid Unic, trebuiesc profund înșușite de fiecare din membrii

celor două partide, ca și de întreaga masă muncitoare a poporului.

Pătrunși de aceste adânci sentimente ca și de marea importanță a misiunii lor de a duce în rândul maselor aceste principii, membrii comisiunilor pentru prelucrarea Platformei Partidului Unic Muncitoresc, din întreg județul Hunedoara și jud. Alba, întruniți în ședința de lucru ce a avut loc Marți, 9 Decembrie în sala festivă a Prefecturii, au ascultat cu deosebită atenție și nesăț explicațiile și îndrumările date de tov. Gheorghe Apostol și Mișa Levin, delegați ai Frontului Unic Muncitoresc.

Această strânsă luare de

C. MAGDALIN

Continuare la pag 4-a

„LUPU“ și lupii

Imagina grotescă a aceluia gând care a terorizat în v. l. al xenofob de traie augur al finanțelor noastre, pe micul muncitor sau pe modestul profesionist înuțând cu titlu oneros evaziei marilor profitori, își trădește incontestabil calvarul pragonic.

O nouă mentalitate în felul de repartitie a sarcinilor fizice, face din figura până mai ieri ca tibi — repudia d'pără la ultima îngădintă pentru practicte et ten boose un pers-onaglu a căru' activitate și poate îngăduie în viitor portul țires al halatului alb.

Realitate mentă să demonstreze cât de mult devenise în aparatul de stat, funcți onul cel mai detes at pã d'astăzi, pentru deormăști l' i vounia d' sau incidentolă veros și imediat corupibil.

Caracteris icl care l' cu îngăduitt comed tști mult

M. Mih.

(Continuare în pag 3-a)

Rolul utilajului în mărirea producției

Pentru realizarea programului de producție patronii trebuie să procure utilajul necesar

Unul din cei mai de seamă factori ai mării producției este utilajul. Acesta s'a putut constata mai cu seamă în timpul desfășurării întreprinderilor în muncă.

Acolo unde efortul muncitorimii a avut la îndemână un utilaj bun și în raport cu cerințele, producția a fost în cantități deosebite. Din contra, unde mașinile, uneltele, instrumentele etc. nu au fost îndestulătoare sau se găseau în stare uzată, eforturile depuse de muncitori au fost zădărnice.

În județul nostru, cazuri de asemenea sisteme de sabotaj — căci analizând această problemă inevitabil ajungi la concluzia că împiedicările de acest fel, când se cer muncitorimii eforturi mari pentru umplerea gourilor imense provocate economiei țării de polițca fostelor guvernanți, de războiu și secetă, de înecarea manifestărilor de unii patroni sau reprezentanți, ai lor față de utilajul necesar bunului mers al producției — poate fi calificat drept sabotaj — găsim mai cu seamă în regiunea minieră a munților Apuseni, ca și la C. M. C. în Cugir, la minele Teluc.

Un exemplu: La „Mines d'Or” din Ștanița, nu mai departe decât în primele 6 luni ale anului c. t. când decii patronii minelor speculau în voiașă și argintul extras, producția medie lunară era de 8,3910 kg. aur și 4,4018 kg. argint. După ce însă prin graja Ministerului Industriei și Comerțului posibilitatea jonglării cu prețul acestor metale și îndrumările lor după pofăle-a fost tăiată și reglementându-se circulația și prețul lor, patronatul a încercat să saboteze sistematic, lipsa utilajului și a diverselor materiale necesare exploațiilor cauzând scăderea producției în Octombrie la 4,7097 kg. aur și 2,345 kg. argint, iar în Noembrie, a. c., la 3 kg. aur și 1.

Zădărnice au fost demersurile și presiunile făcute de muncitori. Direcțiunea generală a minelor, din București nu nu vrea să știe de lipsa de utilaj și becuri și refuză categoric să pună la dispoziție fondurile cerute pentru procurarea materialului necesar.

Nici la minele soc. „Mica” — Brad, unde de ieri în urmăle două luni producția a crescut în general aproape de trei ori

față de media primelor șase luni ale anului c. t. — și aceasta doar datorită unor măsuri luate de organele superioare ale Ministerului Ind. și Comerțului și Ministerului Afacerilor Interne precum și eforturilor muncitorilor — șabotajul direcțiunii generale din București nu e absent. El se mai estă, prin oamenii de legătură dela direcțiunea din Brad, sub diferite

I. Rusneac

(Continuare în pag. 3-a)

Situația Internațională

- Un prim succes al muncitorimii franceze
- Incetarea negocierilor comerciale franco-sovietice
- Succesele forțelor democratice grecești

Forțat de aludinea tot mai dărză a clasei muncitoare, guvernul francez a acceptat ieri o serie de revendicări pe care:

— acordarea unui spor de salariu de 1.500 franci pe lună,

începând dela 24 Noembrie a. c.

— acordarea unei cotații speciale de familie de 22 la sută, asupra salariului;

— angajamentul de a men-

Continuare în pag 4-a

ZORII NOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Să faceți ca Platforma Partidului Unic Muncitoresc să devină un bun al fiecărui membru al organizației noastre

a declarat tov. GHEORGHE APOSTOL în fața comisiilor de pregătire a Partidului Unic Muncitoresc din jud. Alba și Hunedoara

În sala festivă a Prefecturii Jud. Hunedoara, a avut loc Marți 9 Decembrie în prezența tov. GHEORGHE APOSTOL și MIȘA LEVIN, delegați ai Comitetului Central al Frontului Unic Muncitoresc, ședința de lucru a comisiunilor din întreg județul Hunedoara și Jud. Alba pentru pregătirea Platformei Partidului Unic Muncitoresc într'o atmosferă de entuziasm și înaltă ținută muncitorească.



Tov. GH. APOSTOL

În aplauzele celor prezenți, — după ce a scos în evidență importanța istoricului document și necesitatea ei profundă — susținea de către membrii celor

door două partide, tov. Gh. Apostol a dat cuvântul tov. Mișa Levin, care a analizat și lămurit fiecare punct din platformă.

Membrii comisiunilor au pus apoi o serie de întrebări, la care tov. Levin și Apostol au

Continuare în pag 4-a

COMUNIȘTII DIN HAȚEG lucrează voluntar în mina din Aninoasa

21 membrii ai Partidului Comunist Român din Hațeg au muncit Omineca trecută în mina din Aninoasa, extrăgând 21 tone că buni.

Cu această ocazie, cei 21 muncitori voluntari și-au dat seama de condițiile grele în care lucrează harnicii mineri din Valea Jiului zi de zi pentru a ridica producția de cărbune

Oamenii de avangardă, membrii partidului de prima forță al casei muncitore și al poporului român — comuniștii — rămân totdeauna în fruntea acțiunilor menite să se apropie de acea zi mai fericită de mâine, exemplu de abnegație și inițiativă.

INTRE POPORUL ROMAN ȘI POPOARELE JUGOSLAVE SE CĂLEȘTE PRIETENIA

Darurile trimise de muncitorimea hunedoreană popoarelor Jugoslaviei

Săptămâna prieteniei româno-jugoslave a plecat muncitorimii din țara noastră momente de înaltă sărbătoare, și entuziasm.

În meetingurile și adunările ținute pe uși, în ședințele sale, în locurile de muncă din uzine, mine, fabrici, pe șantiere, muncitorimea dela noi și-a exprimat oată dragostea și admirația sa față de popoarele Republicii vecine, care sub conducerea mareșalului Tito, după ce au știut să lupte pentru distrugerea hidrei hitleriste, astăzi stau ca exemplu al felului în care își reconstruiesc patria liberă.

Grăitor a fost gestul pe care muncitorii mai multor centre din județul nostru l-au făcut, trimițând în cadrul acestor săptămâni a prieteniei, diverse obiecte speciale regiunii sau producției de aici, ca dar popoarelor Jugoslave.

Muncitorii cugienari de la Uzinele Metalurgice C. M. C. au trimis diverse scule de precizie executate de ei, Sindicatul me-

talurgicilor din Călan a trimis o statuie a dascălului profeta riatului Karl Marx, iar din țara Bradului — obiecte de lemne speciale munților Apuseni, ca: buciome, ulcioare, etc.

Comitetul de Consiliul Județean al Sindicatelor din ruda urmează a li trimise zilele acestea în Jugoslavia, prin intermediul Confederației Generale a Muncitorimii

Cot la cot cu cei maturi, tinereții muncitorești au luat și inițiativa trimiterii unor asemenea daruri tinerețului lui Tito.

Lucrând voluntar după programul de muncă, cu materialul colectat de ei, U.T.M.-iștii din Călan au confecționat și trimis Comitetului Județean al U.T.M. puse de tucerie emailată și anume: 2 sobe de camping, 30 tavale, lozale, etc.

U.T.M.-iștii dela Școala de Ucenici de pe lângă uzinele C. M. C. din Cugir au donat tunc expoziția lor permanentă, executată de ei, scule de precizie pentru trasaș, alezat, și filetat, l'eric, conuri morse, etc.

Ate obiecte, artistice executate au donat elevii școlii industriale din Dobru, iar U.T.M.-iștii dela I. M. S.-Hunedoara au dat diferite scule ce vor fi folosite de tinereții jugoslav în munca de reconstrucția patriei sale.

Gesturile semnificative ale muncitorimii dela noi, dovedesc spiritul înalt de solidaritate și unitate ce există între poporul muncitor român și poporul Jugoslaviei, în cadrul frontului comun de luptă anti-imperialist, pentru așărarea păcii și consolidarea și dezvoltarea democrației lor populare spre socialism.

PAGINA CULTURALA

Cronica săptămâinii culturale

„Reportaj cu ștreangul de gât”

Cronica literară

Prietenia româno-jugoslavă a fost sărbătorită în orașul nostru sub auspiciile Consiliului Județean al Sindicatelor Unite, cu concursul ansamblului de artă culturală al Arhiepiscopiei, care a realizat două reușite festive pe scena Teatrului Comunal, cu care prilej tov. Șt. Nistor, președintele consiliului județean a arătat mărețele realizări ale publicității federative jugoslave și legăturile care ne apropie de patria mareșalului Tito, țara d. maior Stinescu, din partea garizoanei, a subliniat importanța prieteniei popoarelor din sud-estul Europei pentru salvarea independenței țării noastre și mică și asigurarea unei păci durabile pentru lumea popoarelor muncitoare.

Programul artistic prezentat cu acest prilej, a căror compoziție se resimte de o grijă nouă în promovarea materialului constructiv, vor trebui în viitor conținut supragheate până la cea mai severă selecționare, imperios reținută de cerințele celor mulți, pentru creșterea unui spectacol destinat masei populare.

În cadrul aceluiași manifestări culturale cu care organizațiile de masă au întâmpinat săptămâna prieteniei româno-jugoslave, între zărele de perete expuse, cuprinzând material adecvat și demonstrând un progres multumitor în direcția adâncirii problemelor ce se vor fi tratate în asemenea publicații, prin armonizarea formei cu fondul și prezentarea tehnică, vom marturisii că am remarcat ziarul expus de Consiliul Județean al Sindicatelor Unite, în vitrina cinematografului „Corso” ca pe unul din cele mai realizate.

Subliniind că suntem în totul de acord mai ales cu concluziile pe care ziarul le pune

în problemele culturale, astăzi în centrul preocupărilor noastre, pentru promovarea unei eficiente ofensive în vederea unei certe culturalizări a masei.

În această direcție ne vom exprima regreul pentru delăsarea în care a căzut ziarul de stradă din Piața Unirii, din care sperăm o ascendență a urzelor altele, justificată de remarcabilul efort de a împinge publicului, de altfel cu rezultate concrete, realitate menită să sporească afeccțiunile noastre pentru acest ziar, cu dispariția căruiă nu ne-am putea deloc împăca.

Un gest îmbucurător care trebuie subliniat în această măsură în care justifică aceste rătăcirile ale noastre, este acela în totul laudabil al unui liber din Deva, care a înapoiat editurii de astăzi artificial intitulată „Progresul” din Sibiu, înepție perso-egipteană pentru uzul babelor ce țipare în sticle sau cafea pentru explicarea vitelor și a „Zodiacului”, rapoartele la un viitor aproximativ.

Broșurica face eșgul celui mai evident obscurantism, împovăduind încrederea în interpretarea arbiară a unor fenomene față de care știința păstrează încă rezerve, abstracție făcând de inadvertențele de natură să creeze confuzii, sau să inspire aceea nesătosă atitudine de delăsare în fața presupusei fatalități, atunci când nu afirmă cu tărie inexorabilă prezența a războiului sau a altor orori, determinate de anume predispoziții ale timpului.

Caracteristică menită pe drept cuvânt să dea de gândit asupra argumntului menit să justifice editarea cărții respective, a cărei utilitate suntem siliți să marturisim, că se scapă în totul.

Pe ecranul cinematografului

„Progresul” va rula un film din seria interminabilă a celorlalte pelicule americane de interes comercial și strict convenționalism, de unde din seria de un comic bulesc a lui Stan și Bran, caracteristic pentru producțiile acestora, cu care industria trușurilor cinematografice americane inundă piața europeană, fara a reuși să împoacă exigențele unii public ale cărui preferințe se îndreaptă vădit spre filmele cu conținut realist.

În același timp cinematograful „Corso” a prezentat un film care n-a reușit să spună nimic „Tesa”, un film în care prezenta singură a lui Charles Boyer ne-a îngăduit într-o măsură evadarea din rigidul conformism al tonelor transoceanice, fie ea muzicală ca cel în speță, care vor rămâne până la urmă din voia producătorilor interconștienți sub imperiul decadentismului burghez, menit să infrâneze elanul omului spre formele descalțușate ale vieții și creației.

Mihail Mihulescu

A apărut, de curând, în editura P. C. R., volumul singur intitulat „Reportaj cu ștreangul de gât”, scris de un neînfricat luptător anti-fascist ceh Iulius Fucic.

Autorul, care a fost un ceh stăpân de grănit care cu alcatuit acel minunat conglomerat al rezistenței darze a cehoslovacilor, a suferit chinurile supraomenești în acele laboratoare ale torturii care au fost temnițele hitleriştilor. Chiar și paginile acestui volum, în care străbaie revolta împotriva nedreptății, au fost scrise de către acest comunist mișcând în beciurile întunecoase ale temniței.

Iulius Fucic, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și redactor al ziarului „Rube pravdy”, a fost arestat de către naziști în 1942 și interzis în Pankratz, una din cele mai înfăptuite închisori. Ajuns acolo, împreună cu alți numeroși prizonieri de luptă, Fucic este supus torturilor celor mai groznice. Mai înă de torturat nazii nu cunoaște limite și scrupule. Ea recurge la toate mijloacele începând cu cele mai simple — bătaia — și până la cele mai teribile — simulară împușcării sau chinuirea cu ajutorul electriceității.

Torturat aproape în fiecare

ceas din zi și din noapte, adesea noaptea pe țaruga peșterii, a fost interogat din nou, acest comunist de convingeri găsese în viața necesară că să apuce cu degetele însângerae năucul creionului și să scrie. El și-a vădit ucis în curând, dându-se seama că nu mai era în scapare din ghimarele fascismului. De aceea Fucic scrie în această serie, pagina cu pagina, suferințele pervertite a cu mină uimătoare stănd vădit cu spectolă extenși și opinismul răbust de care dau dovadă țărășii de creș și suferință.

S-ar părea, că din această carte, că nota dominantă ar fi este tragedia. Căci tragică — până la calvar, — joacă în soarta a viața încercărilor din închisoarea Pankratz. Toțiș, filele acestei cărți sunt străbate de un optimism și înrădăcinate în faptul că autorul, deși știe că zilele îi sunt numărate, întrevide victoria poporului său. Această încredere și es rămăntă îi acordă încrederea și speranță neișita în victorie. Analizând mai adânc această carte vom vedea că fiecare rând al ei este luminat de o tonă speranță.

Cât de clar, cât de patrunzător și de Fucic să și castă în sufletele, — conștate ale călăilor naziști.

Cât de bine sunt conturate acești merceari și torturii, începând cu fiarele naziste față de personalitate și sfârșind cu conducătorii ca Josef Bem, și cel călău savant a atât de bine păine de pana scriitorului.

Dar în fața morții sale iminente, Iulius Fucic adresează către omenii următorul îndemn: „Oameni mi-ați fost dragi. Fiți vigilenți!”

O asigurare pe care o pot acorda autorului, oamenii liberi de a țazi care și-au lupte împotriva războiului chiar când acesta se bucură de sprinținul diplomației de la răsărit, împotriva carcia rămăin străntă și niși în jurul URSS pe trăsătură asigurarea unei păci durabile, pentru propășirea lor viitoare.

Nicu Sbuchea Hateg

Au apărut în editura Partidului Comunist Român

- ISTORIA RĂZBOIULUI CIVIL DIN URSS, vol. II (redacția principală cuprinzând pe: I. St. lin M. Gorki, V. Molotov, C. Vorosilov, S. Kirov și A. Jdanov)
- CONSTITUȚIA (legea fundamentală) a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, urmată de raportul Generalisimului I. V. Stalin asupra proiectului de Constituție al URSS.
- KARL MARX: Mizeria Filosofiei.
- V. I. LENIN: Tezele din Aprilie.
- V. M. MOLOTOV: Raport cu oșlețul celei de a 30-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie.
- IOSEF BROZ TITO: Frontul Popular, organizație politică în regulă popular.
- B. POLEVOI: Mareșalul Iosif Broz Tito mare luptător pentru pace și democrație.
- SCURTA BIOGRAFIE: Gh. Gheorghiu Dej.
- L. RĂUȚU: România factor activ în lupta antiimperialistă

CENTRALISMUL DEMOCRATIC principiul organizatoric de bază al Partidului clasei muncitoare

de B. Z. harescu

democratic, menit să facă din partid o forță încheagată, o unitate de voință și de acțiune. Dece este nevoie de centralismul democratic?

Partidul nu este singura organizație muncitorească. Muncitorii se mai organizează și în sindicate sau în coope aive, organizații culturale, etc. Toate aceste organizații urmăresc un scop mai restrâns decât partidul și ele nu cuprind decât pe muncitori de avangardă și pe toți muncitorii, fără deosebire de credințe politice. Prin urmare, având în vedere că tocmai partidul este cea organizație care și pune un țel atât de înalt ca lupta pentru înlăturarea de la viața exploatare și clădirea unei noi orânduiri socialiste, este limpede că partidul este în același timp și cea mai înaltă formă de organizare a clasei muncitoare.

Forma centralistă de organizare izvorăște din însăși ne-

cesitatea unității partidului. Căci unitatea partidului nu poate fi concepută numai ideologic și organizatoric. Fiecare dintr-unu ne că fără unitate organizatorică nu poate exista o unitate ideologică.

Partidul conduce lupta clasei muncitoare și a masei largi împotriva cupit lismului monopolist a capitalismului ajuns în stadiul imperialismului. Lagărul imperialist concentrează, centralizează, și te părgușie economice și politice în mâna câtorva potenți, în marea câtorva stăpâni ai marilor unum monopoliste.

Este limpede că în asemenea condiții și în fața unui asemenea adversar nu poate birui decât o armată politică a proletariatului, destul de unitară și de disciplinată; o armată cu organizare superioară, bazată pe principiul centralismului democratic.

PROBLEME IDEOLOGICE

ferințe sau adunări generale. Ele reprezintă deci voința majorității membrilor organizației. Dar, pentru ca partidul să devină o unitate de voință, trebuie ca și minoritatea să se supună hotărârii majorității membrilor organizației. Prin urmare, centralismul democratic cere ca minoritatea să se supună majorității și membrii unei organizații să se supună hotărârii organizației de conducere ales de majoritate. Același principiu de centralismului cere de asemenea ca hotărârile organelor de conducere să fie obligatorii pentru organizație și organele inferioare. Într-adevăr, un organ de conducere superior, reprezentant voința unui mai mare număr de membri ai partidului decât organul sau organizația inferioară. Supunerea organelor inferioare față de hotărârile celor superioare rezulta deci de sine din supunerea minorității față de hotărârile majorității. Aceasta supunere a minorității și a membrilor și a organelor de partid inferioare față de cele superioare, alcătușe disciplina de partid.

Misiunea istorică a clasei muncitoare, este de a înlocui societatea bazată pe exploatarea omului de către om (cu o nouă orânduire socială în care să nu existe această exploatare. Aceasta este misiunea istorică a INTREGELI clasei muncitoare și pentru îndeplinirea ei întreaga clasă muncitoare trebuie să aibă un singur partid de avangardă, un Partid Unic Muncitoresc. Așa au și hotărât Comitețele Centrale ale Partidului Comunist Român și P.S.D.

Acest partid va avea la bază ideologia marxist-leninistă. Partidul Unic Muncitoresc mai are de îndeplinit o condiție de cea mai mare însemnătate pentru a fi cu adevărat demn de numele de avangardă a proletariatului. Această condiție este de natură organizatorică. Partidul, proletariatului, partid de tip nou, nu poate fi organizat după tipul vechilor partide burgheze. El trebuie să realizeze în sânul său un tip mai înalt de organizare.

Principiul de bază al acestui mod de organizare este principiul leninist al centralismului

EVENIMENTELE ZILEI

Situația internațională

- Un prim succes al muncitorimii franceze
- Incetarea negocierilor comerciale franco-sovietice
- Succesele forțelor democratice grecești

(Urmare din pag. 1)

Une până în Iunie 1948, un raport stabil între salarii și prețuri.

În urma acestui fapt Confederația Generală a Muncii și Comitetul Național de Grevă au dat un comunicat prin care se cere muncitorilor și funcționarilor să reia lucrul.

În același timp însă, jo se ie de revendicări ale muncitorimii n'au fost rezolvate. Guvernul a refuzat să ia măsuri concrete pentru menținerea puerii de cumpărare a salariilor, n'a acceptat revizuirea din noi în trei luni a salariilor, refuzând să elibereze muncitorii arestați și suspendarea măsurilor judiciare și să restabilească libertățile în viața.

Față de această situație, victoria totală a muncitorimii franceze rămâne un deziderat. Înscetarea grevelor reprezintă deocă un răgaz pentru replierea forțelor muncitorești pentru luptele ce le aşteaptă. Luptele

din Franța vor continua atât vreme cât poporul francez nu va avea asigurată drepturile sale, libertatea și pacea.

Ministrul adjunct al Afacerilor Straine sovietice, Gusev, a remis însărcinându-l pe ambasadorul Franței la Moscova, nota în care se precizează că în urma poziției pozitive adoptate de guvernul francez față de Uniunea Sovietică, guvernul sovietic a hotărât să înceteze negocierile comerciale cu Franța în același timp să nu mai elibereze viza de intrare în Uniunea Sovietică a delegației comerciale franceze.

Postul de radio al armatei democratice grecești a anunțat că armatele Corpului III monarho-fascist au recunoscut în comunicatul său că forțele democratice au eliberat în cursul lunii Noiembrie 1947 sute de mii în sectorul de activitate al acestui corp.

Ședința comisiilor de pregătire a Partidului Unic Muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

dat explicațiile necesare. La sfârșit, după încheierea dezbaterilor tov. Gh. Apostol vorbind despre unitatea muncitorească a declarat între altele:

Săvârșind această mare dorință a casei muncitoare din România, cee în lin partului său forța de mobilizare, de organizare și de conducere a luptei întregului popor spre socialism.

Trebuie să știm să prelucrăm Platforma Partidului Unic Muncitoresc nu numai în grupuri și ședințe. Ea trebuie prelucrată de la un membru de partid la altul pentru ca adunarea la Partid. Une să fie din convinsere nu mecanică. Atunci Partidul va avea o unitate de con-

Izvorul dorinței de unitate

(Urmare din pag. 1)

contact pe teren teoretic a dat prilej delegațiilor celor două partide să transforme ședința de lucru într-o școală cu un înalt conținut ideologic marxist-leninist care a evidențiat din nou — dacă mai era nevoie! — că nimic nu desparte ci totul unește masa de muncitori ai celor două partide.

Ea dovedește, că unitatea practică dobândită până acum în acțiunile celor două partide este posibilă și poate fi pe deplin realizată atât pe teren organizatoric, cât și ideologic.

Înțelegerea acestor realități de către masele muncitoare din țara noastră, justifică arzu-toarea lor dorință de unitate, justifică entuziasmul cu care ele au pornit la faurirea Partidului Unic Muncitoresc.

C. MAGDALIN

cepție, o unitate de acțiune, o unitate de luptă.

Trebuie să înțelegă fiecare muncitor că clasa din care face parte este o clasă nouă, are și atunci când se pune problema de ridicare a producției, de organizare, de a nu înca pentru a întări pozițiile capitalismului în România și pentru întărirea pozițiilor clasei muncitoare.

Problema ridicării producției pe cap de om, este o problemă pe care trebuie să o înțelegă fiecare din noi. Fiecare muncitor trebuie să înțeleagă că fără contribuția lui în muncă, nu se pot îmbunătăți condițiile de viață în țara noastră.

Fiecare din membrii noului Partid trebuie să știe să fie conducător, să fie canoni politic, să știe să rezolve problemele care se pun în fața Partidului.

De aceea, fiecare membru trebuie să învețe zi de zi să cunoască nu numai problemele practice dar și pe cele de ordin teoretic.

Trebuie să depunem eforturi pentru a ne ridica din punctul de vedere al ideologiei la nivelul experienței noastre practice.

Ajunși înapoi la organizațiile Dvs., să faceți ca Partidul unic Muncitoresc, să devină un bun al fiecărui membru al organizațiilor noastre.

Arestarea fostului ministru liberal Bujoi

Un ziar din Capitală anunță că fostul ministru liberal Ion Bujoi fost și director general al minei de cărbuni de la Peșeni a fost prins încercând să treacă frontiera în mod clandestin în apropiere de Oradea. Din cercetările făcute s'a stabilit că Ion Bujoi se asociază cu un grup de emigranți clandestini și își procurase acte

Iugoslavia și Ungaria au semnat un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală

Comunicatul oficial publicat cu prilejul vizitei delegației iugoslave la Budapesta

BUDAPESTA. — În urma vizitei de egalitate guvernamentale jugoslave în Kepu lita Ungară, s'a dat publicității un comunicat în care se brată că delegațiile celor două guverne au hotărât să semneze un tratat de amicitie, colaborare și asistență mutuală. Prietenii și relațiile de aliați care se dezvoltă între Republica Federală Populară al Jugoslaviei și Republica Ungară, amenință nici o altă țară consolidând dimpotrivă o contribuție importantă la consolidarea pacii în lume și în deosebi în Europa centrală.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între cele două țări, dovedește că în aceste două țări s'au realizat condițiile unei colaborări reciproce du abile în toate domeniile. Tratatul confirmă faptul că poporul ungar a eliminat orice reacționare care l-au aruncat în trecut în războaie aventurase și neorodnice împotriva independenței și libertății popoarelor învecinate.

Cele două delegații au fost de acord că răspunsul cel mai bun ce poate fi dat politicii

instigatoare la război a celor două țări este efortul continuu și terace de a realiza o prietenie reciprocă și o apropiere cât mai strânsă. Cele două delegații sunt de acord că aliații și amiciții cea mai strânsă cu Unit-

nea Sovietică, pe un și cu celelalte democrații populare, este o garanție în eforturi și dezvoltări pașnice. Cele două delegații sunt de acord să înțină relații amicale cu toate statele care respectă independența și libertatea.

Muncitori mitraliați pe străzile Romei de poliția lui de Gasperi

Numeroși morți și răniți —

Printre victime se află femei și copii

ROMA. — În cursul unei manifestații a 10.000 de oameni, ce a avut loc la Roma, poliția a tras în manifestații. Comentând acțiunea poliției, oficiosul Partidului Comunist, UNITA, scrie:

„Mitralierele guvernului de plutocrați au lovit oameni, femei și copii fără deosebire”. Ziarul arată ca violența pe primul ministru de Gasperi, ministrul de Interne Scelba, și pe noul primar al Romei, Rabacchini.

Sub titlul „Sângele depe mări

nile lui Scelba”, oficiosul socialist AVANTI decrie brutalitatea poliției în momentul când impropria pe manifestanți, rând că mai mulți tineri și tineri au fost ucizi, iar mulți alți răniți.

A apărut în limba română

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

Organul Biroului Informativ dela Belgrad al Partidelor Comuniste

cu următorul conținut:

G. Malenkov: Activitatea Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

Ațățătorii la război continuă... Jacques Duclos: Rolul Partidului Comunist Francez în apărarea independenței Franței contra expansiunii americane.

R. Slansky: Activitatea Partidului Comunist din Cehoslovacia dela liberarea țării. M. Djilas: Problemele organizatorice ale Partidului Comunist din Jugoslavia.

Pierre Henegas: Pentru o Germania democratică.

D. Zaslavski: Ernest Bevin, un agent al imperialismului. Conferința internațională a Partidelor socialiste dela Anvers.

MAREȘALUL TIȚO a părăsit Budapesta

BUDAPESTA. — Mareșalul Tițo, și de egalitate guvernamentală jugoslavă cu țările Budapesta.

Au fost prezenți la fiecare membrii guvernului ungar în frunte cu președintele consiliului Dinnyes și președintele Adunării, Emerich Nagy.

Americanii nu aprobă bani pentru reclădirea școlilor și spitalelor din „ajutorul” acordat Greciei

ATENA. — Mișcarea Statelor Unite pentru Grecia, condusă de Dwight Crossland, care deține reșerbele de aur și dolari ale Greciei, drept garanție pentru „ajutorul” acordat de Statele Unite, a refuzat să acorde

dolari pentru reclădirea școlilor, spitalelor și pentru cumpărarea de instrumente medicale și medicamente.

Soțicitat să acorde bani în acest scop, ministrul de Interne al Greciei a declarat că „amestecul nu aprobă această”.

Din activitatea serviciului de control economic

Descoperirea unei importante cantități de medicamente 160 kg. zahăr dosit de un speculant la Deva 28 lăzi de vată descoperite la Orăștie

Organele serviciului de control economic deplasându-se la Hunedoara au descoperit o importantă cantitate de medicamente, ce lipsese din comerț, dosite de farmacistul Turceanu Lucreția, într-o magazie de lemne și la tatăl ei prentul Turceanu Gh. din com. Toluca Inferior. Pentru a scăpa de urmărit numai farmacistul a oferit suma de lei

300.000 mită controlorului Ciolan Nicolae, acesta însă a refuzat. Efectuându-se o perchezitie la locuința collectorului de piei al Oficiului Industrial al Pielăriei Tîrșea Gheorghe din Deva a fost găsită cantitatea de 160 kg. de zahăr dosit, în scopul de a fi peculat. Iatregă cantitate confiscată.

La Orăștie au fost găsite la azilul de bătrâne 28 lăzi cu Koton hidrofîl (vată) și mai mulți saci cu tifon. Se fac cercetări pentru a stabili cine a vinovat.

Problemele economice ale tratatului de pace cu Germania discutate în Consiliul Miniștrilor de Externe

LONDRA. — În ziua de 5 Decembrie Consiliul Miniștrilor de Externe a procedat sub președinția lui Molotov, la discutarea principiilor economice,

niveului economiei Germaniei după război și planul pentru repararea ei.